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Εισαγωγή

Θεσμικό πλαίσιο

Η  υποχρέωση  κατάρτισης  Επιχειρησιακών  Προγραμμάτων  (Ε.Π.)  των  Ο.Τ.Α πρώτου  βαθμού

θεσπίστηκε για πρώτη φορά με το Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/8.6.2006, Τεύχος Α’) «Κύρωση του

Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (άρθρα 203-207 ) και επικυρώθηκε με το Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ

87/7.6.2010,  Τεύχος  Α’)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωμένης

Διοίκησης  –  Πρόγραμμα  Καλλικράτης»  (άρθρο  203).  Οι  σχετικές  διατάξεις  εξειδικεύονται  με

Υπουργικές Αποφάσεις (Υ.Α.) και Εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών, καθώς και Προεδρικά

Διατάγματα (Π.Δ), συγκεκριμένα εξειδικεύονται με: 

• την Υ.Α με Αριθµ. Οικ. 41179/23.10.2014 «Περιεχόμενο, δομή και τρόπος υποβολής των

Πενταετών  Επιχειρησιακών  Προγραμμάτων  των  Οργανισμών  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης

(O.T.A.) α’ βαθμού για τη δημοτική περίοδο 2014−2019» (ΦΕΚ 2970/Β’/4.11.2014)

• το Π.Δ 185/2007 «Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης

των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’

βαθμού», το οποίο τροποποιήθηκε από το Π.Δ 89/2011

• την Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών με Α.Π 66/οικ.50837/14.9.2007, σχετικά με τις

διαδικασίες κατάρτισης των Ε.Π. των Ο.Τ.Α. α’ βαθμού 

• την Υ.Α με Αριθµ. Οικ. 18183/2.4.2007 (ΦΕΚ 534/Β’/13.4.2007) «Περιεχόμενο, δομή και

τρόπος  υποβολής  των  επιχειρησιακών  προγραμμάτων  των  Οργανισμών  Τοπικής

Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α΄ βαθμού», η οποία τροποποιήθηκε από την Υ.Α με Αριθµ. Οικ.

5694/3.2.2011 (ΦΕΚ 382/Β’/11.3.2011) 

• την Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών με Α.Π 45/οικ.58939/25.10.2006 σχετικά με το

σκοπό, τη διάρθρωση και τους στόχους των Ε.Π.

Στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «καθορίζονται  οι  στρατηγικοί  στόχοι  και οι  προτεραιότητες  της

τοπικής  ανάπτυξης,  καθώς  και  της  οργάνωσης  και  ανάπτυξης  των  υπηρεσιών  του  Ο.Τ.Α.  και

προσδιορίζονται οι δράσεις της «πενταετίας» για την επίτευξη των στόχων αυτών, καθώς και οι

υφιστάμενες  αλλά  και  εκτιμώμενες  πιθανές  πηγές  χρηματοδότησης» (Αιτιολογική  Έκθεση  στο

Νόμο «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων», Εισαγωγή, Σελ.5-6).
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Σκοπός και Χαρακτηριστικά του Πενταετούς Προγράμματος

Σκοπός

Προκειμένου  να  βελτιώνουν  συστηματικά  την  αποτελεσματικότητα  και  αποδοτικότητα  της

λειτουργίας τους,  οι ΟΤΑ είναι αναγκαία η ανάπτυξη - στο εσωτερικό τους – ενός μηχανισμού

προγραμματισμού, παρακολούθησης και μέτρησης των δράσεων τους.

Ο  μηχανισμός  αυτός  προγραμματισμού  εκφράζεται  μέσα  από  τη  σύνταξη  του  Επιχειρησιακού

Προγράμματος του Ο.Τ.Α., το οποίο αποσκοπεί στην εισαγωγή μόνιμων εσωτερικών διαδικασιών

και συστημάτων προγραμματισμού στην πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση. Στόχος είναι η διαδικασία

του προγραμματισμού, της παρακολούθησης και της μέτρησης των αποτελεσμάτων των δράσεων

του  Ο.Τ.Α.,  να  αποτελέσει  μια  σταθερή  εσωτερική  λειτουργία  και  διαδικασία,  στην  οποία  θα

συμμετέχει σε όλες τις φάσεις, με συγκεκριμένο ρόλο, το ανθρώπινο δυναμικό του.

Περιεχόμενο

Σύμφωνα  με  την  Υ.Α41179/2014  «Περιεχόμενο,  δομή  και  τρόπος  υποβολής  των  Πενταετών

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (O.T.A.) α’ βαθμού για

τη  δημοτική  περίοδο  2014−2019»  (ΦΕΚ  2970/Β’/4.11.2014),  τα  Πενταετή  Επιχειρησιακά

Προγράμματα συνιστούν ολοκληρωμένα προγράμματα τοπικής και οργανωτικής ανάπτυξης των

Ο.Τ.Α α’ βαθμού. Αφορούν στις υποδομές και στις τοπικές επενδύσεις, καθώς και στη βελτίωση της

υφιστάμενης οργάνωσης και λειτουργίας των Ο.Τ.Α., μεριμνώντας για τη βελτίωση της διοικητικής

ικανότητας του Δήμου και την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών προς τους πολίτες. Καλύπτουν

όλο το φάσμα των αρμοδιοτήτων του Δήμου και εν δυνάμει το σύνολο των τοπικών υποθέσεων.

Δομή

Η δομή των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, σύμφωνα με την Υ.Α 41179/2014 έχει ως εξής: 

1. Στρατηγικό Σχέδιο, στο οποίο:

α. Αποτυπώνονται τα χαρακτηριστικά της γεωγραφικής ενότητας του Ο.Τ.Α, τα χαρακτηριστικά του

ίδιου του Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων του, ως οργανισμών και αξιολογείται η υφιστάμενη

κατάσταση,

β. Διατυπώνεται το αναπτυξιακό όραμα για την περιοχή του Ο.Τ.Α. και οι κατευθυντήριες αρχές,
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που πρέπει να διέπουν τον τρόπο λειτουργίας του και τον τρόπο διοίκησης των τοπικών υποθέσεων,

γ. Προσδιορίζεται η στρατηγική του Ο.Τ.Α προκειμένου να επιτευχθεί το όραμά του.

2. Επιχειρησιακό Σχέδιο, στο οποίο:

α.  Προσδιορίζονται  οι  αναπτυξιακές  προτεραιότητες,  σύμφωνα  με  τις  οποίες  διαρθρώνεται  το

Πενταετές  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα,  λαμβάνοντας  υπόψη  τις  εθνικές  και  περιφερειακές

αναπτυξιακές  προτεραιότητες,  τα θεσμοθετημένα εργαλεία χωρικού σχεδιασμού,  καθώς και την

προώθηση της μακροπεριφερειακής στρατηγικής. 

Οι αναπτυξιακές προτεραιότητες του Ο.Τ.Α. διατυπώνονται με τη μορφή αξόνων. Οι άξονες

καθορίζονται ως εξής:

I.  Περιβάλλον και ποιότητα ζωής

II. Κοινωνική Πολιτική, υγεία, παιδεία, πολιτισμός και αθλητισμός

III. Τοπική Οικονομίας και Απασχόληση

IV. Βελτίωση της διοικητικής ικανότητας του Δήμου

Οι άξονες εξειδικεύονται περαιτέρω σε μέτρα.

β. Εξειδικεύονται τα μέτρα σε στόχους.

Προκειμένου  να  επιτευχθούν  οι  στόχοι  του  κάθε  μέτρου,  κάθε  υπηρεσία  καταρτίζει  αρμοδίως

σχέδια  δράσης.  Οι  δράσεις  είναι  δυνατό  να  είναι  κατηγορίες  έργων  ή  μεγάλα  έργα  ή

επαναλαμβανόμενες λειτουργίες των υπηρεσιών και των οργάνων διοίκησης.

γ.  Προσδιορίζονται  δράσεις  υπερτοπικής  σημασίας  και  προώθησης  διαδημοτικών  συνεργασιών

διασφαλίζοντας τις αρχές της «πολυεπίπεδης διακυβέρνησης». Υπεύθυνοι υλοποίησης των δράσεων

μπορεί να είναι υπηρεσίες του Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων του. Μπορεί επίσης να είναι και

σύνδεσμοι  Ο.Τ.Α.  στους  οποίους  συμμετέχει  ο  Ο.Τ.Α.  ή  οι  δομές  που  ορίζονται  ως  φορείς

υλοποίησης στις συμβάσεις συνεργασίας του Ο.Τ.Α. με άλλους φορείς.

δ. Ομαδοποιούνται και ελέγχονται οι δράσεις για την επίτευξη των στόχων του κάθε μέτρου.

ε.  Ιεραρχούνται  και  προγραμματίζονται  οι  δράσεις  καθορίζεται  το  χρονοδιάγραμμα υλοποίησής

τους.

στ. Συσχετίζονται οι δράσεις με οικονομικές πηγές και συμπληρώνεται σχετικό έντυπο − πίνακας
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προγραμματισμού.

ζ. Καταγράφονται οι συνολικά διαθέσιμοι πόροι ανά πηγή χρηματοδότησης και οι προϋποθέσεις

άντλησης όπως υπολογίζονται κατά τη χρονική περίοδο κατάρτισης του επιχειρησιακού σχεδίου.

η. Εκτιμώνται τα έσοδα του Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων του, ανά πηγή χρηματοδότησης

για κάθε έτος της πενταετίας.

θ.  Υπολογίζονται  συνοπτικά  οι  λειτουργικές  και  οι  επενδυτικές  δαπάνες  των  δράσεων  του

προγράμματος για κάθε έτος της πενταετίας.

ι. Καταρτίζονται οι χρηματοδοτικοί πίνακες του προγράμματος ανά έτος και πηγή χρηματοδότησης.

3. Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης του Προγράμματος

Για  την παρακολούθηση του  Πενταετούς  Επιχειρησιακού  Προγράμματος  καταρτίζονται  Δείκτες

Παρακολούθησης  και  Αξιολόγησης,  οι  οποίοι  διακρίνονται  σε  Δείκτες  Εισροών,  Εκροών  και

Αποτελέσματος.

Οι Δείκτες αξιοποιούνται για την ποσοτικοποίηση των στόχων, προκειμένου αυτοί να καταστούν

μετρήσιμοι. Σε κάθε Δείκτη αντιστοιχίζεται μια τιμή − στόχος για κάθε δράση.

Μεθοδολογία Κατάρτισης

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα αποτελεί προϊόν συλλογικής εργασίας όλων των δομών του Δήμου

και οδηγεί στην ανάληψη δεσμεύσεων μεταξύ των διαδοχικών ιεραρχικών επιπέδων, σε ότι αφορά

την υλοποίηση του τμήματος εκείνου στο οποίο αυτά εμπλέκονται.

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα περιλαμβάνει Άξονες, Μέτρα, Στόχους, όπως έχουν καταρτιστεί στη

φάση  κατάρτισης  του  Στρατηγικού  Σχεδίου,  και  Δράσεις  που  εξειδικεύουν  τη  στρατηγική  του

Δήμου.  Το  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  καταρτίζεται  από  την  Υπηρεσία  Προγραμματισμού  και

Ανάπτυξης σε συνεργασία με την Υπηρεσία που είναι αρμόδια για το Μέτρο και το Στόχο. Για την

επίτευξη των Στόχων του κάθε Μέτρου σχεδιάζεται σειρά Δράσεων.

Η κατάρτιση του Επιχειρησιακού Προγράμματος για τη πενταετία 2015-2019 ελλείψει Υπηρεσίας

Προγραμματισμού,  θα  πραγματοποιηθεί  από  τον  Επιστημονικό  Συνεργάτη  του  Δήμου

Ελαφονήσου, τα στελέχη της Διοικητικής και Οικονομικής Υπηρεσίας και το Γραφείο Δημάρχου. 
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Ενότητα Α' – Στρατηγικό Σχέδιο

ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_ΜΔ_01 Βασικά χαρακτηριστικά του Δήμου

Θέση & Ρόλος Του Δήμου Στην Περιφερειακή Ενότητα & Στην 
Περιφέρεια

Ο Δήμος  Ελαφονήσου αποτελεί  έναν από τους  πέντε  (5)  δήμους  της  Περιφερειακής Ενότητας

Λακωνίας  και  το  μοναδικό νησιωτικό Δήμο της  Περιφέρειας  Πελοποννήσου.  Πρόκειται  για  το

μικρότερο Δήμο της Περιφερειακής Ενότητας  αλλά και της Περιφέρειας με πληθυσμό περίπου

1.000 κατοίκους. 

Η Ελαφόνησος είναι ένας από τους σημαντικότερους τουριστικούς προορισμούς στην Ελλάδα.  Οι

διαρκώς  αυξανόμενοι  δείκτες  επισκεψιμότητάς  της  συμβάλουν  δυναμικά  στην  τουριστική

οικονομία της Λακωνίας.

Στη νήσο Ελαφόνησο βρίσκονται οι διάσημες και διεθνώς αναγνωρισμένες παραλίες του Σίμου  -

Σαρακήνικου  και  η  παραλία  της  Παναγίας,  γεγονός  καθοριστικό  για  τη  διαμόρφωση  του

τουριστικού  προφίλ  της  Περιφέρειας  Πελοποννήσου  στο  πλαίσιο  του  θαλάσσιου  τουρισμού.

Παράλληλα, η Ελαφόνησος αποτελεί σημείο αναφοράς για την Λακωνία αλλά και για την ευρύτερη

Περιφέρεια στον τομέα του Πολιτισμού, αφού στον υποθαλάσσιο χώρο της Ελαφονήσου βρίσκεται

η  αρχαιότερη  βυθισμένη  πολιτεία,  το  Παυλοπέτρι  Ελαφονήσου.  Επιπλέον,  σημαντικός  είναι  ο

ρόλος του Δήμου Ελαφονήσου στη διαμόρφωση του περιβαλλοντικού προφίλ της Περιφέρειας.

Εντός διοικητικών ορίων του Δήμου Ελαφονήσου βρίσκεται η Λίμνη Στρογγύλη η οποία επηρεάζει

καθοριστικά το οικοσύστημα της  ευρύτερης περιοχής  και  η  οποία αποτελεί  σημαντικό σημείο-
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ__ΜΔ_01: ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΕΛΑΦΟΝΗΣΟΥ

ΛΑΚΩΝΙΑΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΕΔΡΑ ΕΛΑΦΟΝΗΣΟΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ



σταθμό κατά την διάρκεια της εαρινής μετανάστευσης – διαχείμασης για τα πουλιά. Η Ελαφόνησος

χαρακτηρίζεται  για  τα  ενδημικά  είδη  χλωρίδας,  τις  παραλίες  με  τα  θαλασσόκεδρα  και  τις

αμμοθίνες, ενώ αποτελεί στο σύνολο της περιοχή NATURA 2000. Η Ελαφόνησος ευρισκόμενη

στον νοτιότερο άκρο της Πελοποννήσου, αποτελεί ένα θαλάσσιο σταυροδρόμι για τα νησιά των

Κυθήρων, Αντικυθήρων και της Κρήτης. Λόγω του νησιωτικού της χαρακτήρα, της πολιτιστικής

και φυσικής της κληρονομιάς, της ιδιαίτερης κουλτούρας της τοπικής κοινωνίας που σε συνδυασμό

με τον ισχυρό αλιευτικό στόλο, την αλιευτική-ναυτική παράδοση και τη θαλασσινή γαστρονομία

διαμορφώνουν καθοριστικά τη φυσιογνωμία της Λακωνίας και εμπλουτίζουν το πολιτιστικό και

τουριστικό σχεδιασμό της Πελοποννήσου. 

Δημογραφικά Χαρακτηριστικά

Μόνιμος Πληθυσμός

Πίνακας 1: Πληθυσμός Δήμου Ελαφονήσου

Μόνιμος Πληθυσμός 1.041

De Facto Πληθυσμός 994

Νόμιμος Πληθυσμός 1169

Αριθμός Κατοικιών 701
Πηγή ΕΛΣΤΑΤ, Απογραφή πληθυσμού 2011
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ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

23

Πραγματικός Πληθυσμός:
1991 725 2001 746 2011 1041

Πυκνότητα Πληθυσμού:
1991 36,26/τ.χλμ 2001 37,26/τ.χλμ 2011 45,26/τ.χλμ

Ηλικιακή κατανομή πραγματικού πληθυσμού (2011):

Σύνολο 0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 και άνω

1041 109 95 142 157 148 125 136 129
Δημογραφικοί δείκτες (2001) :

Δείκτης Γήρανσης 126
Δείκτης Εξάρτησης 51

Δείκτης Αντικατάστασης  
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ/ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

Έκταση 
(τ.χμ.): 



Παρατηρείται αύξηση του πληθυσμού κατά 39,5% σε σχέση με την απογραφή του 2001

Ανάλυση Στοιχείων Μονίμου Πληθυσμού

Με κριτήριο την ηλικία, ο πληθυσμός του Δήμου διαρθρώνεται σύμφωνα με τον ακόλουθο πίνακα:

Πίνακας:  Διάρθρωση Μόνιμου Πληθυσμού Δήμου Ελαφονήσου σε ηλικιακές ομάδες

Διάγραμμα:  Διάρθρωση Μόνιμου Πληθυσμού Δήμου Ελαφονήσου σε ηλικιακές ομάδες
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Ηλικιακή Ομάδα Πληθυσμός
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20-29 142
30-39 157
40-49 148
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60-69 136
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Μέση Ηλικία

Η μέση ηλικία του μόνιμου πληθυσμού του Δήμου Ελαφονήσου είναι τα 41,1 έτη

Δείκτης Γήρανσης

O δείκτης γήρανσης του πληθυσμού εκφράζει την αντιστοιχία των ηλικιωμένων (65 και άνω) σε

μια περιοχή τη δεδομένη χρονική περίοδο σε 100 παιδιά (ηλικία 0-14). Υπολογίζεται από τη σχέση:

ΔΓ= Αριθμός  ατόμων ηλικίας  65  και  άνω /  Αριθμός  ατόμων ηλικίας  0-14 ετών.  Για  το  Δήμο

Ελαφονήσου υπολογίζεται σε 126 μονάδες. Ο αντίστοιχος δείκτης του Νομού Λακωνίας είναι 173

και του συνόλου του ελληνικού πληθυσμού 110.

Αυτό σημαίνει πως ο πληθυσμός της Ελαφονήσου θα μπορούσε να θεωρηθεί ελαφρώς γηρασμένος

συγκριτικά με το σύνολο του ελληνικού πληθυσμού, αλλά εμφανώς νεότερος συγκριτικά με της

Λακωνίας που εξακολουθεί να παρουσιάζει έντονες τάσεις γήρανσης .

Η συντριπτική πλειοψηφία (61,5%) του μόνιμου πληθυσμού του Δήμου περιλαμβάνει ενήλικες 19-

65, άτομα τρίτης ηλικίας σε ποσοστό 18,9%, παιδιά προσχολικής ηλικίας σε ποσοστό 5,2% και

σχολικής ηλικίας σε ποσοστό 14,4%.

Γράφημα: Ποσοστιαία σύνθεση μόνιμου πληθυσμού Δήμου Ελαφονήσου ανά ηλικιακή ομάδα
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Προσχολική ηλικία

Σχολική ηλικία

Ενήλικες (19-65 ετών)

Τρίτη ηλικία (> 65 ετών)



Φύλο

Στο μόνιμο πληθυσμό του Δήμου Ελαφονήσου συγκαταλέγονται 537 άνδρες και 504 γυναίκες που

αντιστοιχούν σε ποσοστό 51,59% και 48,41% αντίστοιχα.

Γράφημα: Διάκριση μόνιμου πληθυσμού του Δήμου Ελαφονήσου βάσει φύλου

Δείκτης Εξάρτησης

Ο δείκτης εξάρτησης είναι ο λόγος του αθροίσματος ατόμων ηλικίας 0-14 ετών και 65 ετών και άνω

(δηλαδή των μη παραγωγικών ηλικιών), προς τα άτομα ηλικίας 15-65 (παραγωγικές). Σκοπός του

δείκτη είναι να βρεθεί η αναλογία μεταξύ εξαρτώμενων ατόμων, δηλαδή αυτών που δεν μπορούν

να συμμετέχουν στην παραγωγική διαδικασία προς τα άτομα που θεωρείται ότι συμμετέχουν στην

παραγωγική διαδικασία.

Ο δείκτης εξάρτησης της Ελαφονήσου είναι 51. Η σχετικά χαμηλή τιμή του δείκτη εξάρτησης για

τον τοπικό πληθυσμό μας δίνει το δικαίωμα να θεωρήσουμε την Ελαφόνησο ως τόπο με προοπτική

οικονομικής ανάπτυξης.
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Άνδρες

Γυναίκες



Δείκτης Αντικατάστασης

Τέλος ο δείκτης αντικατάστασης εκφράζει την εναλλαγή μεταξύ των ηλικιών που μετέχουν στην

παραγωγική διαδικασία. Υπολογίζεται ως ο λόγος των ατόμων ηλικίας 15-24 προς τα άτομα ηλικίας

55-64, δηλαδή των ατόμων που ετοιμάζονται να εισέλθουν στην παραγωγική διαδικασία και αυτών

που αναμένονται  να εξέλθουν από την παραγωγική  διαδικασία.  Ο δείκτης  αντικατάστασης της

Ελαφονήσου είναι 91.

Η κάτω των 100 μονάδων τιμή του δείκτη αντικατάστασης δημιουργεί ένα προβληματισμό  για τη

μελλοντική  ανάπτυξης  του  νησιού  καθώς  οι  μικρότερες  ηλικιακά  ομάδες  που  σταδιακά  θα

εισέρχονται στην παραγωγική διαδικασία είναι αριθμητικά λιγότερες από αυτές που εξέρχονται. 

Ωστόσο  προκύπτει  μία  σημαντική  αύξηση  του  πληθυσμού  της  Ελαφονήσου.  Η  αύξηση  του

πληθυσμού  εκτιμάται  ότι  οφείλεται  στην  οικονομική  μεγέθυνση  του  νησιού  εξαιτίας  του

τουρισμού. Χαρακτηριστικό είναι ότι παρά το γενικό πρόβλημα της μείωσης των γεννήσεων στην

Ελλάδα, στην Ελαφόνησο εξακολουθούν να γεννώνται αρκετά παιδιά, ενώ υπάρχουν περισσότερες

από  80 πολύτεκνες οικογένειες.

Οικογενειακή κατάσταση

Πίνακας: Διάκριση μόνιμου πληθυσμού του Δήμου Ελαφονήσου βάσει οικ. κατάστασης

Γράφημα: Διάκριση μόνιμου πληθυσμού του Δήμου Ελαφονήσου βάσει οικ. κατάστασης
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Άγαμοι 418

Έγγαμοι, με σύμφωνο συμβίωσης και σε διάσταση 544

Χήροι και χήροι από σύμφωνο συμβίωσης 60

Διαζευγμένοι και διαζευγμένοι από σύμφωνο συμβίωσης 19

Άγαμοι

Έγγαμοι, με σύμφω-
νο συμβίωσης και σε 
διάσταση

Χήροι και χήροι από 
σύμφωνο συμβίωσης

Διαζευγμένοι και 
διαζευγμένοι από 
σύμφωνο συμβίωσης



Νοικοκυριά – Πυρηνικές Οικογένειες

Πίνακας: Νοικοκυριά – Πυρηνικές Οικογένειες

Υπηκοότητα

Πίνακας: Υπηκοότητα

Γράφημα: Υπηκοότητα

Δεύτερη αριθμητικά Υπηκοότητα μετά από την Ελληνική είναι η Βουλγαρική. 
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372

2,79

Αριθμός πυρηνικών οικογενειών 292

Διαζευγμένοι και διαζευγμένοι από σύμφωνο συμβίωσης 19

Αριθμός νοικοκυριών

Μέσο μέγεθος νοικοκυριού

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

Ελληνική

Άλλη

884

Άλλη 157

Ελληνική



Ολοκληρωμένο Επίπεδο Εκπαίδευσης 

(Άτομα γεννηθέντα το 2004 και πριν)

Πίνακας: Ολοκληρωμένο Επίπεδο Εκπαίδευσης

Γράφημα: Ολοκληρωμένο Επίπεδο Εκπαίδευσης

Κατάσταση Απασχόλησης

Πίνακας: Κατάσταση Απασχόλησης
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313

413

106

126

Πρωτοβάθμια

Δευτεροβάθμια – Μεταδευτεροβάθμια

Τριτοβάθμια

Λοιπά

Πρωτοβάθμια

Δευτεροβάθμια – Με-
ταδευτεροβάθμια

Τριτοβάθμια

Λοιπά

366

Ζητούσαν εργασία 67

Μαθητές/Σπουδαστές 137

Οικιακά 129

Λοιπά 88

Απασχολούμενοι



Γράφημα: Κατάσταση Απασχόλησης

Απασχολούμενοι Κατά Τομέα Οικονομικής Δραστηριότητας

Πίνακας: Οικονομική Δραστηριότητα

Γράφημα: Οικονομική Δραστηριότητα

Το  σημαντικότερο  ποσοστό  των  κατοίκων  της  Ελαφονήσου  με  οικονομική  δραστηριότητα,

ασχολούνται με υπηρεσίες σχετικές με τον τουρισμό, με την αλιεία και τον αγροτικό τομέα. 
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_ΜΔ_02 Περιγραφή και αξιολόγηση της περιοχής 
του Δήμου
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_ΜΔ_02: ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Δημοτική Κατάσταση (Ληξιαρχείο & Πολιτικοί γάμοι, Δημοτολόγιο &

Εκλογικοί Κατάλογοι, Μητρώο Αρρένων & Στρατολογία, Αλλοδαποί)

Άδειες – Αιτήσεις και Εξυπηρέτηση Πολιτών

Κοινωνική Πολιτική (Σχολεία, Περιφερειακό Ιατρείο, Ανταπόκριση ΟΓΑ)

Πολιτική προστασία 

Ύδρευση, μεταφορές, Πληροφορικά Δίκτυα

Οικονομικές υπηρεσίες (προϋπολογισμοί, απολογισμοί, χρημ. Εντάλματα)

Καθαριότητα (αποκομιδή, κοινόχρηστοι χώροι)

Καθαριότητα Δημόσιων Κτιρίων

Συντήρηση Πρασίνου

Δημόσια Κτίρια, Φωτισμός

Συντήρηση κοινόχρηστων χώρων

Υποστήριξη δράσεων

ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΎΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΉ ΚΑΙ ΕΠΗΡΕΆΖΟΥΝ ΤΟ ΕΠΙΧΙΕΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Περιφέρεια Πελοποννήσου Αποκατάσταση ΧΑΔΑ Δήμων Περιφέρειας

ΒΑΣΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

Δήμος Μονεμβασίας Τεχνικές Υπηρεσίες
Δήμος Ευρώτα Προγραμματική Σύμβαση για υπηρεσίες Πρόνοιας

Υπουργείο Πολιτισμού – Περιφ. Πελοπ.

   Γραφείο Διοικητικών & 
Οικονομικών Υπηρεσιών

Υπηρεσία καθαριότητας 
Και Ποιότητας Ζωής

Προγραμματική Σύμβαση για ΠΑΥΛΟΠΕΤΡΙ ΕΛΑΦΟΝΗΣΟΥ - ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ ΕΝΑΛΙΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ/ΑΝΑΓΚΕΣ & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
Προβλήματα/Ανάγκες/Περιορισμοί Δυνατότητες/Ευκαιρίες

Προβλήματα/Ανάγκες/Περιορισμοί Δυνατότητες/Ευκαιρίες

Τομέας 1 Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής 
(περιλαμβάνει Γεωγραφικό – Φυσικό – 
Οικιστικό Περιβάλλον, Αστικό πράσινο, 

Κυκλοφορία, τεχνικές Υποδομές)

Ανεξέλεγκτο αγκυροβόλιο πλοίων στον όρμο 
των Βατίκων
 
Ανάγκη ρύθμισης ακτοπλοϊκών και χερσαίων 
συνδέσεων και συγκοινωνιών 

Ανάγκη για αναβάθμιση και ουσιαστικό 
εκσυγχρονισμό λιμενικών εγκαταστάσεων

Έλλειψη Γενικού Πολεοδομικού Σχεδιασμού

Ανάγκη επέκτασης οικισμού, δικτύου ύδρευσης 
και φωτισμού

Ανάγκη Δημιουργίας νέων οικισμών

Ανάγκη ρυθμίσεων δόμησης

Ελλιπές οδικό δίκτυο εντός και εκτός Δήμου

Ανάγκη υποδομής διαχείρισης υγρών  
αποβλήτων (αποχετευτικό  – Βιολογικός 
Καθαρισμός)

Έλλειψη χώρων ψυχαγωγίας και άθλησης

Ανεπαρκείς κοινόχρηστοι χώροι
 
Ελλείψεις σε κυκλοφοριακές ρυθμίσεις και 
χώρους στάθμευσης

Προστασία και ανάδειξη των 
μοναδικών χαρακτηριστικών της 
Ελαφονήσου 

Επαναδιεκδίκηση του δημόσιου 
χαρακτήρα των παραλιών του νησιού 

Επανασχεδιασμός στην κατεύθυνση 
της ήπιας τουριστικής ανάπτυξης με 
απόλυτο σεβασμό στο περιβάλλον

Έργα ανάπλασης και εξωραϊσμού 
κοινόχρηστων χώρων οικισμού

Δημιουργία μονάδας διαχείρισης 
αποβλήτων (αποχετευτικό  – 
Βιολογικός Καθαρισμός)

Σύγχρονο – ασφαλές και λειτουργικό 
οδικό δίκτυο

Επέκταση τηλεπικοινωνιακού δικτύου 
– αξιοποίηση νέων τεχνολογιών για 
επίλυση καθημερινών προβλημάτων
                
Δυνατότητα εκπόνηση ερευνητικών 
προγραμμάτων περιβαλλοντικής  
κατεύθυνσης 

Εφαρμογή δράσεων περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης  (πχ συμμετοχή 
στο “Σύμφωνο Δημάρχων”)

Επέκταση δικτύου ύδρευσης – 
φωτισμού – ΟΤΕ

Επέκταση προβλήτας Υπόστεγου

Δημιουργία parking

Εφαρμογή ΣΧΟΟΑΠ

Τομέας 2 Καθαριότητα (περιλαμβάνει 
αποκομιδή, διαχείριση απορριμάτων, 

διαχείριση αποβλήτων)

Έλλειψη υποδομής διαχείρισης υγρών  
αποβλήτων (αποχετευτικό  – Βιολογικός 
Καθαρισμός) 

Μη λειτουργική μέθοδος διαχείρισης 
απορριμάτων – έλλειψη δράσεων ανακύκλωσης

Ελλιπής ενημέρωση σε θέματα διαχείρισης 
απορριμάτων - ανακύκλωσης

Δυνατότητα ελαχιστοποίησης όγκου 
απορριμμάτων

Δυνατότητα εφαρμογής σύγχρονων 
και οικολογικών  μεθόδων διαχείρισης 
απορριμάτων

Εφαρμογή εξειδικευμένου 
προγράμματος εκπαίδευσης  
διαχείρισης απορριμάτων – 
ανακύκλωσης – κομποστοποίσης – 
επανάχρησης κτλ. 
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Προβλήματα/Ανάγκες/Περιορισμοί Δυνατότητες/Ευκαιρίες

Προβλήματα/Ανάγκες/Περιορισμοί Δυνατότητες/Ευκαιρίες

Προβλήματα/Ανάγκες/Περιορισμοί Δυνατότητες/Ευκαιρίες

Τομέας 3 Παιδεία - Πολιτισμός
(περιλαμβάνει Παιδεία, Σχολικές 

Υποδομές, Πολιτισμός, Αθλητισμός)

Ανάγκη περαιτέρω αναβάθμισης των σχολικών 
υποδομών

Έλλειψη νέων κτιριακών εγκαταστάσεων και 
αθλητικών υποδομών

Έλλειψη υποδομών φιλοξενίας πολιτιστικών 
γεγονότων και ψυχαγωγίας

Έλλειψη υποδομών πολιτισμού (πνευματική εστία, 
πολιτιστικό κέντρο, κτλ)

Ανεπαρκής προβολή του μοναδικού αρχαιολογικού 
και πολιτισμικού κεφαλαίου της Ελαφονήσου – 
Μουσείο για το Παυλοπέτρι

Ελλιπής χρηματοδότηση από τον κρατικό 
προϋπολογισμό - Δραστική μείωση των πόρων 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση λόγω της πρωτόγνωρης 
οικονομικής κρίσης και εφαρμοζόμενης 
δημοσιονομικής πολιτικής

Συνεργασία με Φορείς και Ιδρύματα για 
την ανάδειξη τοπικού πολιτιστικού 
πλούτου (Υπουργείο Πολιτισμού, Φορείς 
Έρευνας – Εκπαίδευσης – Επιστημών)

Αξιοποίηση στοιχείων λαογραφίας, 
πολιτισμού και παράδοσης

Αξιοποίηση προγραμμάτων εκπαίδευσης 
ενηλίκων -Δια Βίου Μάθηση

Παροχή ολοκληρωμένης Β/θμιας 
Εκπαίδευσης και αναβάθμιση της Α/θμιας

Προώθηση προγραμμάτων εξωσχολικής 
δραστηριότητα για τους μαθητές

Δημιουργία Ναυτικού Μουσείου

Τομέας 4 Κοινωνική Πολιτική
(περιλαμβάνει Υγεία, Πρόνοια, ευπαθείς 

ομάδες)

Αδυναμία ανάσχεσης της ανθρωπιστικής κρίσης  - 
Ελλειπή κρατική μέριμνα για τις ευπαθείς ομάδες

Αδυναμίες και προβλήματα στην πρωτοβάθμια 
φροντίδα κάτοικων και επισκεπτών

Έλλειψη υποδομών δευτεροβάθμιας περίθαλψης

Έλλειψη υποδομών πρόνοιας

Περιορισμένες υποδομές και υπηρεσίες 
εξυπηρέτησης ευπαθών ομάδων

Αξιοποίηση των δυνατοτήτων του πλαισίου 
Καλλικράτη για  τις μονάδες Υγείας

Εφαρμογή προγραμμάτων πρόληψης και 
προαγωγής της υγείας των κατοίκων που 
έχουν ήδη εγκριθεί από το Δ.Σ.

Ανάπτυξη προγραμμάτων κοινωνικής 
μέριμνας 

Συνεργασίες με κοινωνικούς φορείς

Τομέας 5 Τοπική Οικονομία 
(περιλαμβάνει Απασχόληση, Αγροτική 
οικονομία, Αλιεια, Τουρισμό, Εμπόριο, 

Δυνατότητες απασχόλησης Δήμου)

Περιορισμένες υποδομές υποστήριξης και 
εμπλουτισμού τουριστικού προϊόντος

Έλλειψη σχεδίου στήριξης των ψαράδων, των 
επαγγελματιών, των αγροτών

Αναξιοποίητο αγροτικό προϊόν

Υπό σύσταση δημοτικών επιχειρήσεων και 
Νομικών Προσώπων

Ανεπάρκεια επιστημονικών και Διοικητικών  
θέσεων εργασίας 

Ανάδειξη συγκριτικών πλεονεκτημάτων της 
περιοχής

Εφαρμογή εξειδικευμένης στρατηγικής 
ανάπτυξης

Αξιοποίηση εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού (πχ δημιουργία καταδυτικού 
πάρκου)  και ανάδειξη
ευκαιριών εργασίας  και 
επιχειρηματικότητας

Δυνατότητα αξιοποίησης αγροτικού 
προϊόντος

Λειτουργία και στελέχωση Δημόσιων 
Υπηρεσιών

Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και 
απασχόλησης για τους νέους



Συνθετική Διάγνωση

Η Ελαφόνησος το μοναδικό κατοικημένο νησί  της  Πελοποννήσου,  αποτελεί  μνημείο σύνθεσης

φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος. Διαθέτει ανεπτυγμένη τουριστική οικονομία (κυρίως στο

κλάδο της διαμονής και της εστίασης) που σε συνδυασμό με την αλιεία και τον ισχυρό αλιευτικό

στόλο αποτελούν τη βάση της οικονομίας στην περιοχή. 

Ωστόσο,  η  ανάπτυξη  αποκλειστικά  σε  συγκεκριμένους  τομείς  οικονομίας  και  η  εξέλιξη  σε

συγκεκριμένες κατευθύνσεις δημιούργησαν μία μη ισορροπημένη περιοχή ως προς τις υποδομές,

δομές, υπηρεσίες και παροχές. 

Η σημαντικότερη και πιο εκτεταμένη νομοθετική αλλαγή που αφορά στην Τοπική Αυτοδιοίκηση

είναι η εφαρμογή του Προγράμματος «Καλλικράτης», το οποίο θεσμοθετήθηκε με το Ν. 3852/2010.

Με την εφαρμογή του Καλλικράτη  η Ελαφόνησος από Κοινότητα (Ν. 2539/97) έγινε Δήμος. Η

Ελαφόνησος  υπήρξε  ανέκαθεν  αυτοδιοικούμενη  περιοχή  -στο  πλαίσιο  της  πρωτοβάθμιας

αυτοδιοίκησης- με τα αυτά γεωγραφικά και διοικητικά όρια. Τα όρια της περιφέρειας της πρώην

Κοινότητας και νυν Δήμου Ελαφονήσου διατηρήθηκαν ως είχαν χωρίς καμία απολύτως αλλαγή. 

Ειδικά λόγω της  νησιωτικής  του φυσιογνωμίας  αλλά και  της  γεωγραφικής  του θέσης ο Δήμος

Ελαφονήσου  αντιμετωπίζει  ιδιαίτερα  προβλήματα  σε  σχέση  με  αυτά  των  άλλων  δήμων  της

Περιφέρειας, όπως αυτό της προσπελασιμότητας και της απουσίας δημόσιων υπηρεσιών. Επίσης,

παρατηρούνται ελλείψεις σε επίπεδο υποδομών που εξυπηρετούν την οικονομία της περιοχής όπως

λιμενικές και τουριστικές υποδομές, οδικό δίκτυο και δημόσιων υπηρεσιών (ΚΕΠ, Ασφαλιστικά

ταμεία, ΔΟΥ, κτλ) κτιριακών υποδομών,  υποδομές υγείας και περιβάλλοντος.  

Δεδομένων  των  αναξιοποίητων  δυνατοτήτων  κυρίως  στον  τομέα  του  θαλάσσιου  εναλλακτικού

τουρισμού,  η  Ελαφόνησος  διαθέτει  προοπτικές  ανάπτυξης.  Εξίσου  σημαντικό  είναι  να

διαμορφωθούν  οι  συνθήκες  που  θα  διασφαλίσουν  τη  βιωσιμότητα  της  αλιείας,  αλλά  και  να

αναδειχθούν τα κενά στην τοπική αγορά προκειμένου να καλυφθούν και να ικανοποιηθούν έτσι

ζωτικές ανάγκες της τοπικής κοινωνίας. 

 Το μοναδικό φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον που χαρακτηρίζει τον τόπο σε συνδυασμό με τη

δυναμική της νέας γενιάς της τοπικής κοινωνίας και μέσα από μία πολυπρισματική  αναπτυξιακή

στρατηγική, καθιστούν την περιοχή σε έναν εξαιρετικής σημασίας τουριστικό θαλάσσιο προορισμό

και έναν εν δυνάμει πρότυπο τόπο κύριας κατοικίας.
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Κρίσιμα Ζητήματα Τοπικής Ανάπτυξης

Η αναβάθμιση του βιοτικού επιπέδου των κατοίκων σε συνδυασμό με ενέργειες για προστασία και

διαφύλαξη στοιχείων φύσης, πολιτισμού και παράδοσης, καθώς και η υλοποίηση έργων ζωτικής

σημασίας είναι τα κρίσιμα ζητήματα τοπικής ανάπτυξης. 

Η αντιμετώπιση τους  θα αποτελέσει την προϋπόθεση για την ανάπτυξη ολοκληρωμένου τοπικού

οικονομικού περιβάλλοντος και κοινωνικής, πολιτιστικής δράσης. 

Τα κρίσιμα σημεία άμεσης αντιμετώπισης αποτελούν η βελτίωση της καθημερινότητας του μόνιμου

κατοίκου του νησιού, σε επίπεδο πρόσβασης και παρεχόμενων υπηρεσιών στο δημότη, η παροχή

ολοκληρωμένης πρωτοβάθμιας  και  δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης στους  μαθητές  του Δήμου της

Ελαφονήσου, η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών Υγείας, οι ενέργειες για την προστασία

του περιβάλλοντος, η διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα της φυσικής κληρονομιάς του νησιού,

η  ανάδειξη  του  πολιτισμού  και  η  ήπια  τουριστική  ανάπτυξη  με  παράλληλη  διεύρυνση  της

τουριστικής περιόδου. Σε αρκετές περιπτώσεις απαιτούνται συντομευμένες ενέργειες διεκδίκησης

από τους αρμόδιους φορείς. 
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_ΜΔ_03 Οργάνωση & Λειτουργία του Δήμου
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_03: ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ
1. Οικονομική Επιτροπή
2. Σχολική Επιτροπή
3. Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών
4. Κομβικό Σημείο Επαφής (ΚΟΣΕ)
5. Επιτροπές Παραλαβής Προμηθειών και έργων
6.

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ
Υπηρεσία Πλήθος Σχέση εργασίας

 ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 2 1 ΜΟΝΙΜΗ, 1  ΙΔΑΧ
ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ – ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 1 1 ΜΟΝΙΜΗ

ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 1 ΜΟΝΙΜΗ 
ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 1 ΜΟΝΙΜΗ 
ΥΕ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 2 ΙΔΑΧ ΜΕΡΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ



Διάρθρωση Υπηρεσιών

Η  Διοικητική  Υπηρεσία  ασχολείται  με  τη  διενέργεια  Δημοτικών  Συμβουλίων,  Συμβουλίων

Επιτροπών,  Συνελεύσεων,  τη  σύνταξη  των  πρακτικών  και  τη  δημοσίευσή  τους  και  με  θέματα

δημοτικής κατάστασης και πρόνοιας. Οι βασικές αρμοδιότητες της υπηρεσίας είναι:

• Δημοτική Κατάσταση (Ληξιαρχείο & Πολιτικοί γάμοι, Δημοτολόγιο & Εκλογικοί 
Κατάλογοι, Μητρώο Αρρένων & Στρατολογία, Αλλοδαποί, έκδοση πιστοποιητικών)

• Θέματα Προγραμματισμού και Ανάπτυξης
• Κοινωνική Πολιτική (Σχολεία, Ανταπόκριση ΟΓΑ, Εφαρμογή Προγραμμάτων Κοινωνικής

Προστασίας)
• Εξυπηρέτηση Πολιτών (Συνεργασία με ΚΕΠ)
• Υποστήριξη των οργάνων διοίκησης, των υπηρεσιών και των νομικών προσώπων
• Αρμοδιότητες Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης (Αγροτικής Παραγωγής,  Αρμοδιότητες 

Αλιείας) 
• Αρμοδιότητες ρύθμισης εμπορικών δραστηριοτήτων (Αρμοδιότητες χορήγησης αδειών 

εμπορικών και γενικών επιχειρηματικών δραστηριοτήτων ) 
• Αρμοδιότητες Εποπτείας και Ελέγχου
• Αρμοδιότητες Διοικητικών Θεμάτων (Διοικητική και Γραμματειακή υποστήριξη, 

υποστήριξη των πολιτικών οργάνων του Δήμου, τήρηση πρωτοκόλλου, διαχείριση 
εγγράφων )

• Αρμοδιότητες σε θέματα ανθρώπινου δυναμικού, διοικητικής μέριμνας

Η  Οικονομική  Υπηρεσία  ασχολείται  με  κάθε  οικονομική  εκκρεμότητα  του  Δήμου  σε  επίπεδο

εκκαθάρισης  δαπανών,  πληρωμών,  εσόδων  (από  τέλη,  φόρους,  εισφορές),  προγραμματισμού

προμηθειών  και  μισθοδοσίας,  παρακολούθησης  προϋπολογισμού,  έργων  και  περιουσιακών

στοιχείων  (ακίνητα,  οχήματα,  μηχανήματα),  δημοτικοί  πρόσοδοι.  Είναι  αρμόδια  για  την

αποτελεσματική  τήρηση  των  οικονομικών  προγραμμάτων  λειτουργίας  του  Δήμου,  τη  σωστή

απεικόνιση των οικονομικών πράξεων και τη διαχείριση των εσόδων και δαπανών του, καθώς και

τη διασφάλιση και αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας και την αποτελεσματική διενέργεια όλων

των νόμιμων διαδικασιών που απαιτούνται για την προμήθεια υλικών, εξοπλισμού και υπηρεσιών

του Δήμου.

Το  Ταμείο  του  Δήμου  διενεργεί  τις  πληρωμές  προς  τους  δικαιούχους  με  βάση  τα  Εντάλματα

Πληρωμών, καταγράφει τις διενεργούμενες πληρωμές, διενεργεί τις εισπράξεις των οφειλών προς

τον Δήμο και ενημερώνει το λογιστικό σύστημα του Δήμου με τις σχετικές ταμειακές εγγραφές .

Έχει αρμοδιότητες σε θέματα λογιστηρίου και αποθηκών.
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O Δήμος Ελαφονήσου υποστηρίζεται από Επιστημονικό Συνεργάτη ο οποίος ασχολείται με: 

• Διαχείριση των τρεχόντων και των προς ένταξη σχεδίων σε χρηματοδοτούμενα και άλλα
αναπτυξιακά προγράμματα, 

• Μελέτη,  έρευνα  και  εφαρμογή  προγραμμάτων  κοινωνικής  πολιτικής,  λειτουργίας
προγραμματισμού, πληροφορικής και  διαφάνειας,

• Διαχείρισης  συστημάτων  και  εφαρμογή  προγραμμάτων  ΤΠΕ  και  λοιπών  νέων
εξειδικευμένων αναγκών του Δήμου,

• Διαχείριση των ιστότοπων του Δήμου 

• Ηλεκτρονικής αλληλογραφία του Δήμου 

• Εγκατάσταση και διαχείριση της υλικοτεχνικής δομής του Δήμου 

• Έρευνα για νέες και πρωτότυπες αναπτυξιακές δράσεις 

• Εκπόνηση Επιχειρησιακού Προγράμματος και Στρατηγικού Σχεδιασμού

• Διοικητική υποστήριξη

• Υπεύθυνος του Δήμου για το Κέντρο Δια Βίου Μάθησης 

Η Υπηρεσία Καθαριότητας Περιβάλλοντος & Ποιότητας Ζωής φροντίζει για την:

• Αποκομιδή των απορριμμάτων

• Αποκομιδή των ογκωδών αντικειμένων

• Την σάρωση – αποψίλωση οδών και πλατειών του Δήμου

• Την καθαριότητα των ακτών

• Την καθαριότητα Δημοτικών Πάρκων

• Το πλύσιμο των κάδων αποκομιδής

• Την συντήρηση επισκευή αντικατάσταση των κάδων απορριμμάτων

• Επισκευή και συντήρηση όλων των Δημοτικών αυτοκινήτων

• Απομάκρυνση των εγκαταλειμμένων αυτοκινήτων

• Συντήρηση Πρασίνου

• Πολιτική Προστασία και την

• καθαριότητα όλων των εσωτερικών χώρων των δημοτικών κτιρίων
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Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας

Οι  Υπηρεσίες  είναι  εγκατεστημένες  στην  έδρα  του  Δήμου  και  περιλαμβάνουν  τις  παρακάτω

οργανικές μονάδες ομαδοποιημένες σε ενότητες συναφούς σκοπού και αντικειμένου. 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α : ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ

1. Ιδιαίτερο Γραφείο Δημάρχου.

2. Νομική Υπηρεσία 

3. Αυτοτελές Γραφείο Διοικητικής Βοήθειας

ΕΝΟΤΗΤΑ  Β  :  ΕΠΙΤΕΛΙΚΕΣ  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  -  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  ΤΟΠΙΚΗΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ -

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ - ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

1.Αυτοτελές Γραφείο Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών με τις κάτωθι λειτουργίες: 

• Προγραμματισμού και Ανάπτυξης

• Οικονομική Υπηρεσία

• Τεχνολογίας, Πληροφορικής και Επικοινωνιών

• Διαφάνειας

• Διοίκησης – Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού

• Άσκησης Κοινωνικής Πολιτικής και Πολιτικών Ισότητας των Φύλων

• Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού, Νέας Γενιάς και

• Γεωργίας, Κτηνοτροφίας και Αλιείας

 

2.Αυτοτελές Γραφείο Τεχνικών Υπηρεσιών, Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής:

• Τεχνική υπηρεσία

• Περιβάλλοντος – Πολιτικής Προστασίας
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ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ

Πρότυπα - Συστήματα - Εργαλεία ΝΑΙ/ΌΧΙ Σχόλιο - Παρατηρήσεις

Διαχειριστική Επάρκεια ΝΑΙ ΕΛΟΤ 1429

Κοινό Πλαίσιο Αξιολόγησης ΟΧΙ

ISO 9001/2008 ΟΧΙ

Επιμορφώσεις - Κατάρτιση Πραγματοποιούνται κατά καιρούς

ΟΧΙ

Σύστημα Διαχείρισης Γνώσης ΟΧΙ

ΟΧΙ

ΟΧΙ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
ΝΑΙ/ΌΧΙ Σχόλιο - Παρατηρήσεις

Διαδικτυακή Πύλη ΝΑΙ

ΟΧΙ

Διαβούλευση ΝΑΙ

Τοπικό δίκτυο (lan) ΝΑΙ

Ασύρματο δίκτυο (w-lan) ΝΑΙ

Αριθμός web servers 1

2  servers/ 10 clients/ 24Mbps μέσω ΣΥΖΕΥΞΙΣ

Σύστημα Διαχείρισης 
Επιχειρησιακών Πόρων

Σύστημα Προγραμματισμού & 
Παρακολούθησης Έργων

Σύστημα Διαχείρισης Ανθρώπινου 
Δυναμικού

url:  www.elafonisos.gov.gr         email: web@elafonisos.gov.gr

Ηλεκτρονική Εξυπηρέτηση 
Του Πολίτη

servers/clients/ Γραμμή 
επικοινωνία (εύρος ζώνης)
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ/ΑΝΑΓΚΕΣ & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

Οργανωτική Δομή και συστήματα Λειτουργίας

Προβλήματα/Ανάγκες/Περιορισμοί Δυνατότητες/Ευκαιρίες

Ανθρώπινο Δυναμικό 

Προβλήματα/Ανάγκες/Περιορισμοί Δυνατότητες/Ευκαιρίες

Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση

Προβλήματα/Ανάγκες/Περιορισμοί Δυνατότητες/Ευκαιρίες

Κτιριακή Υποδομή και Τεχνικός Εξοπλισμός 

Προβλήματα/Ανάγκες/Περιορισμοί Δυνατότητες/Ευκαιρίες

Απαγόρευση προσλήψεων

Ανάγκη σύστασης υπηρεσιών

Ασάφεια θέσεων ρόλων

Ανάγκη εφαρμογής σύγχρονων 
συστημάτων λειτουργίας και 
οργάνωσης

Ανάγκη εφαρμογής  στρατηγικού 
σχεδιασμού και αναπτυξιακής 
πολιτικής

Αναδιάρθρωση Υπηρεσιών Δήμου με 
την εφαρμογή του νέου ΟΕΥ

Προκήρυξη θέσεων εργασίας

Αναδιαμόρφωση εσωτερικής δομής και 
οργάνωσης - αρμοδιότητες & ρόλοι

Βελτίωση των οικονομικών και 
ανάπτυξη μηχανισμών 
παρακολούθησης της οικονομικής 
λειτουργία του Δήμου

Ευχέρεια στην εφαρμογή σύγχρονων 
μεθόδων οργανωτικής δομής και 
συστημάτων λειτουργίας

Υποστελέχωση Υπηρεσιών

Έλλειψη εργατικού δυναμικού

Έλλειψη ΠΕ στελεχιακού προσωπικού

Αναδιανομή αρμοδιοτήτων με την 
εφαρμογή του νέου ΟΕΥ

Κάλυψη υπηρεσιών (μετατάξεις , 
κινητικότητα,  εξωτερικές συνεργασίες, 
ειδικοί   συνεργάτες)

Αξιοποίηση θέσεων απασχόλησης μέσω 
της υπό σύστασης Δημ. Κοινωφελούς 
Επιχείρησης

Αξιοποίηση προγραμμάτων 
απασχόλησης (πχ. Προγράμματα ΟΑΕΔ)

Ελλείψεις στην εφαρμογή της 
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης

Αξιοποίηση δυνατοτήτων  ανθρώπινου 
δυναμικού

Ανάπτυξη εφαρμογών ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης

Περιορισμένες κτιριακές υποδομές – 
γραφεία

Μη σύγχρονο σύστημα αρχειοθέτησης

Ελλείψεις σε αποθηκευτικούς χώρους

Δυνατότητα διεύρυνσης γραφείων

Αξιοποίηση κτιριακών υποδομών – 
ακίνητη περιουσία Δήμου

Εφαρμογή ηλεκτρονικού συστήματος 
αρχειοθέτησης



Συνθετική Διάγνωση

Βασικός παράγοντας που επηρέασε και επηρεάζει την λειτουργία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι

η πρωτοφανής σε ένταση και  σε έκταση κρίση που βιώνει  η ελληνική κοινωνία.   Παράλληλα,

καταλυτικό  ρόλο  διαδραματίζουν,  η  εφαρμογή  των Μεσοπρόθεσμων Πλαισίων Δημοσιονομικής

Στρατηγικής,  οι  αλλαγές του θεσμικού πλαισίου που έχουν επέλθει την τελευταία πενταετία, οι

μεταβολές που αφορούν στο ανθρώπινο δυναμικό και το διαμορφωμένο πλαίσιο χρηματοδότησης.

Άμεσο αποτέλεσμα της  εφαρμοζόμενης δημοσιονομικής πολιτικής ήταν η περικοπή των κρατικών

επιχορηγήσεων που φθάνει στο 60%. Επιπλέον, η εφαρμογή πολιτικών λιτότητας, η εκτίναξη της

φτώχειας και της ανεργίας επέφεραν πρόσθετη μείωση μέρους των ίδιων εσόδων (δημοτικοί φόροι,

τέλη, δικαιώματα, εισφορές). 

Η ισχύς του κανόνα 1:10 στις προσλήψεις (1 πρόσληψη για 10 αποχωρήσεις), αλλά κυρίως η επί

σειρά  ετών  αδυναμία  εφαρμογής  ενός  ρεαλιστικού  σχεδίου  αναπτυξιακής  στρατηγικής  και

συνεργασιών, διαμόρφωσε σήμερα ένα Δήμο με σημαντικές ελλείψεις στις υπηρεσίες. 

Βασικός  παράγοντας  για  την  υλοποίηση  των  τοπικών  αναπτυξιακών  στόχων  παραμένει  η

εσωτερική  ανάπτυξη  του  Δήμου  σε  επίπεδο  στελεχών,  εργατικού  δυναμικού,  υπηρεσιών  και

τεχνολογικού εξοπλισμού.

Ειδικά λόγω της νησιωτικής του φύσης αλλά και της γεωγραφικής του θέσης ο Δήμος Ελαφονήσου

αντιμετωπίζει ιδιαίτερα προβλήματα σε σχέση με αυτά των άλλων δήμων της Περιφέρειας, όπως

αυτό της προσπελασιμότητας και της απουσίας δημόσιων υπηρεσιών. 

Μια καλά οργανωμένη εσωτερική  δομή με  πλήρη σαφήνεια  ως  προς  τις  αρμοδιότητες  και  τις

υπηρεσίες  σε  συνδυασμό  με  την  απόλυτη  διαφάνεια  στη  διαδικασία  λήψης  αποφάσεων,  στη

διοίκηση αλλά και στη διαχείριση των οικονομικών αποτελεί πρώτη προτεραιότητα. 

Η επάρκεια σε εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό και η ορθολογική του διαχείριση θα μπορέσει να

αποτελέσει το θεμέλιο για την εισαγωγή της Ελαφονήσου σε αναπτυξιακή τροχιά. 

Κρίσιμα Ζητήματα Εσωτερικής Ανάπτυξης

Η  δυνατότητα  εξυπηρέτησης  των  δημοτών,  η  ανταπόκριση  στα  αιτήματα  της  κεντρικής  και

περιφερειακής διοίκησης και αυτοδιοίκησης, η  δυνατότητα ανάπτυξης στρατηγικού σχεδιασμού

και  εφαρμογής  αναπτυξιακής  πολιτικής  σε  συνδυασμό  με  την  αυτονομία  και  εξυπηρέτηση  σε

τοπικό επίπεδο είναι ο στόχος για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας ενός μικρού νησιωτικού Δήμου.

Κομβικά ζητήματα για την ορθή και αποτελεσματική με αναπτυξιακές προοπτικές λειτουργία του
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Δήμου  Ελαφονήσου είναι  οι  ενέργειες  για  τον  εκσυχρονισμό  του  νέου  ΟΕΥ και  τη  σταδιακή

ανταπόκριση στις νέες αρμοδιότητες για την εξυπηρέτηση των δημοτών. 

Για  τη  λειτουργία  του  Δήμου  κρίσιμα  ζητήματα  αποτελούν  η  στελέχωση  των  διοικητικών  /

οικονομικών υπηρεσιών με υπάλληλο ΠΕ, η σύσταση τεχνικής υπηρεσίας και η υποστήριξη με

εξειδικευμένο συνεργάτη σε θέματα στρατηγικής και   ανάπτυξης. 

Σημαντική  είναι  και  η  αποτελεσματική  ανάληψη  ευθυνών  και  αρμοδιοτήτων των  αιρετών  που

αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της λειτουργίας του Δήμου. 

Ως  νησιωτικός  Δήμος  με  έντονο  το  πρόβλημα  της  προσπελασιμότητας  και  της  απομόνωσης,

καθοριστικής σημασίας σημείο είναι η υποστήριξη σε τεχνικό επίπεδο και η ανάπτυξη στον τομέα

της ηλεκτρονικής εξυπηρέτησης, καθώς και η βελτίωση των υποδομών και η συνεχής εκπαίδευση

του ανθρωπινού δυναμικού. Επίσης σημαντικά ζητήματα είναι ο επιμερισμός αρμοδιοτήτων και η

κάλυψη  ευθυνών  κυρίως  για  θέματα  που  απασχολούν  την  καθημερινότητα,  η  βελτίωση  της

εσωτερικής επικοινωνίας και της επικοινωνίας με την τοπική κοινωνία.
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_ΜΔ_04  Οικονομικά Στοιχεία
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_04: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΟΥΣ 2014

ΕΣΟΔΑ
0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ €
1 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 0
2 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 4954,67
3 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 82203,84
4 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 15076,41
5 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 196,7
6 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 269907,25
7 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 62704,94

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 435043,81

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ €
11 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 0
12 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 14739,83
13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 154143,81
14 ΔΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ 0
15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – ΠΑΡΑΒΟΛΑ 2700
16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 90

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 171673,64

2 €

21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ 3481,88
22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 2063,89

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 5545,77

3 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ €
31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ 0
32 ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΆ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ 93304,38

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 93304,38

4 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ €
41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 119709,65
42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 0

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 119709,65

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ €
511 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 463571,89
512 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 169649,12

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 633221,01
  

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 1458498,26

ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ 
ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ 
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ΔΑΠΑΝΕΣ
6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 170022,66

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων 96245
62 Παροχές τρίτων 133594,45
63 Φόροι και τέλη 336,6
64 Λοιπά γενικά έξοδα 11118,15
65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημόσια πίστης 0
66 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων 25648,29

67 41048,42

68 Λοιπά έξοδα 0
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟΔΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 478013,57

7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
71 Αγορές κτιρίων, τεχνικών έργων και προμήθειες παγίων 17983,6
73 Έργα 161410,7
74 Μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες και ειδικές δαπάνες 32760
75 Τίτλοι πάγιας επένδυσης (συμμετοχές σε επιχειρήσεις) 0

ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 212154,3

8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ
81 Πληρωμές οφειλών παρελθόντων οικονομικών ετών (ΠΟΕ) 17858,39
82 Λοιπές Αποδόσεις 120900

85 0

ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 138758,39

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ
91 Αποθεματικό 0

ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ (6-7-8-9) 828926,26

Πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους παραχωρήσεις- παροχές - 
επιχορηγήσεις - επιδοτήσεις - δωρεές

Προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων βεβαιωθέντων κατά τα 
παρελθόντα οικονομικά έτη



ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_ΜΔ_05 Στρατηγικός Σχεδιασμός

Άμεσες Προτεραιότητες Του Δήμου

Στην πενταετία 2015-2019, άμεσες προτεραιότητες του Δήμου Ελαφονήσου είναι : 

• Το Βιολογικό – Αποχετευτικό

• Η Σύσταση Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου

• Το ΣΧΟΟΑΠ

• Ο Περιφερειακός Δρόμος Παναγίτσα – Σίμος 

• Η Σύσταση Κοινωφελούς Δημοτικής Επιχείρησης

Έργα μείζονος σημασίας που θα καταστήσουν την Ελαφόνησο υπόδειγμα Νησιωτικού Δήμου.

Κατευθυντήριες Πολιτικές Επιλογές

ΣΧΟΟΑΠ

Το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο ΣΧΟΟΑΠ (Σχέδιο Χωρικής και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτών

Πόλεων) αποσκοπεί και καθορίζει τις κατευθυντήριες αρχές ενός πολεοδομικού σχεδιασμού ώστε

να καταστεί βιώσιμη η οικιστική ανάπτυξη.

Ειδικότερα δε: 

I. Κατατείνει στη σταδιακή ανάδειξη και οργάνωση του χώρου

II. Διασφαλίζει  την  οικιστική  οργάνωση  των  οικισμών  με  τον  επιθυμητό  συσχετισμό  των

οικιστικών παραμέτρων

III. Ανακόπτει την άναρχη δόμηση με τον καθορισμό κριτηρίων ανάπτυξης που συντείνουν στη

μεγαλύτερη δυνατή οικονομία των οικιστικών επεκτάσεων

IV. Στοχεύει  στην  προστασία,  ανάδειξη  και  περιβαλλοντική  αναβάθμιση  των  κέντρων,  των

χώρων πρασίνου και άλλων στοιχείων φυσικού, αρχαιολογικού, ιστορικού και πολιτιστικού

περιβάλλοντος των πόλεων και των οικισμών

Το έργο αυτό είναι ουσιαστικής σημασίας για την Ελαφόνησο, που παρά τη ραγδαία ανάπτυξη της,
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τα όρια του κορεσμένου οικισμού της παραμένουν αμετάβλητα. Η επέκταση και η δημιουργία νέων

νησιωτικών  παραδοσιακών  οικισμών  που  θα  ανταποκρίνονται  στις  σύγχρονες  οικιστικές  και

τουριστικές  ανάγκες  του  νησιού  μας,  η  διαμόρφωση  δηλαδή  ενός  σύγχρονου  Νησιωτικού

Πολεοδομικού  και  Οικιστικού  Σχεδίου  με  υψηλή Νησιωτική  Αισθητική  αποτελεί  αναπόσπαστο

στοιχείο της βιώσιμης οικονομίας της Ελαφονήσου.

ΒΙΟΛΟΓΙΚΟ – ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟ

Χρόνιο  αίτημα των κατοίκων είναι η κατασκευή Βιολογικού – Αποχετευτικού δικτύου. Ένα έργο

πνοής που θα αναβαθμίσει την ποιότητα ζωής των κατοίκων και θα δώσει τουριστική ώθηση για

την αειφόρο ανάπτυξη της Ελαφονήσου.

Η  δημιουργία  και  κατασκευή  ενός  σύγχρονου  αποχετευτικού  δικτύου  και  πρότυπων

εγκαταστάσεων βιολογικού καθαρισμού θα επιλύσει οριστικά ένα πρόβλημα πολλών δεκαετιών με

επιπτώσεις στο περιβάλλον, τη δημόσια υγεία και την ποιότητα ζωής όλων των Ελαφονησιωτών.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣ ΠΑΝΑΓΙΤΣΑ - ΣΙΜΟΣ

Προώθηση  του  “Περιφερειακού  Δρόμου  Παναγίτσα  –  Σίμος”  παίρνοντας  τις  απαραίτητες

αδειοδοτήσεις  ώστε  να  δημοπρατηθεί  το  έργο  ταχύτατα.  Το  έργο  αφορά  τη  βελτίωση  των

υφιστάμενων τμημάτων της περιφερειακής οδού Παναγίτσα – Σίμου και τη διάνοιξη ενός νέου

τμήματος για τη σύνδεση των υφιστάμενων σε αυτών τμημάτων. Η σύνδεση των παραλιών Σίμου

και Παναγίτσας εξυπηρετεί την άμεση μετακίνηση των επισκεπτών και κατοίκων του νησιού μας. 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

Σύσταση Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου με σκοπό την : 

1. Διοίκηση χερσαίας ζώνης λιμένων και παραλιών

2. Διαχείριση Λιμενικών Τελών

3. Εκτέλεση Λιμενικών Έργων

Η  σπουδαιότητα  του  Δημοτικού  Λιμενικού  Ταμείου  δύναται  να  προσφέρει  υπηρεσίες  κοινής

ωφέλειας  και  να  συμβάλλει  στην  εμπορική,  επιβατική,  τουριστική  και  αλιευτική  κίνηση  και

γενικότερα στην καλύτερη λειτουργία των λιμανιών της Ελαφονήσου.
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ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ

• Καθαριότητα σε όλες τις παραλίες του νησιού μας,  στους κεντρικού δρόμους, τα σοκάκια

και πλύσιμο των κάδων ώστε να μην αποτελούν μόνιμες εστίες μόλυνσης

• Αγορά καινούριου απορριμματοφόρου για τη συγκομιδή σκουπιδιών

• Ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων 

• Αξιοποίηση σύγχρονων μεθόδων ανακύκλωσης

• Τοποθέτηση υπόγειων κάδων απορριμμάτων προκειμένου οι κάτοικοι και οι επισκέπτες να

έχουν τις καλύτερες εντυπώσεις για το νησί

• Προσπάθεια απομάκρυνσης των σκουπιδιών από το νησί μας

ΥΓΕΙΑ

• Σύσταση Επιτροπής Υγείας και Άθλησης και ένταξη στο πρόγραμμα “ Βοήθεια στο Σπίτι”

• Ανέγερση  Ιατρείου  με  πρόβλεψη  στέγασης  ιατρικού  προσωπικού  και  επάνδρωσης  του

ιατρείου  με  σύγχρονο  τεχνικοϊατρικό  εξοπλισμό  (Μικροβιολογικούς  Αναλυτές,

Ακτινολογικό)

ΠΑΙΔΕΙΑ

• Αναβάθμιση του 3θέσιου Δημοτικού Σχολείου σε 4θέσιο και επαναλειτουργία ολοήμερου

Δημοτικού Σχολείου

• Ίδρυση Λυκειακών Τάξεων

• Ανέγερση Νέου Σχολικού Συγκροτήματος

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

• Δημιουργία καινούργιων αθλητικών δραστηριοτήτων όπως ιστιοπλοΐα και kitesurfing

• Δημιουργία καινούργιων αθλητικών χώρων και σύγχρονου παιδότοπου

• Εκσυγχρονισμός  του  υπάρχοντος  γηπέδου  ποδοσφαίρου  με  χλοοτάπητα,  κερκίδες  και

φωτισμό
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Θα  προβάλλουμε  την  Ελαφόνησο  με  όλες  μας  τις  δυνάμεις  έτσι  ώστε  να  καταστεί  από  τους

πρώτους τουριστικούς (Χειμερινούς – Θερινούς) προορισμούς. Έχει ήδη κατατεθεί και εγκριθεί

από το Δ.Σ του Δήμου Ελαφονήσου, πλάνο τουριστικής προβολής. 

• Προστασία και ανάδειξη του χώρου του Παυλοπετρίου – Διαμόρφωση Ανοιχτού Μουσείου

• Πολιτισμική και Τουριστική προβολή της Ελαφονήσου με χρήση σύγχρονων ψηφιακών και

διαδικτυακών μέσων

• Μελέτη  προγραμματικού  σχεδιασμού  για  την  ανάπτυξη  του  Πολιτισμικού  και

Φυσιολατρικού τουρισμού με δυνατότητες επέκτασης και σε άλλες μορφές τουρισμού

• Θεσμοθέτηση Πολιτιστικών και Ναυτικών εκδηλώσεων

• Τοποθέτηση ηλεκτρονικών οδηγών αφής με πληροφορίες για το νησί και τα αξιοθέατα

• Σύσταση  Κοινωφελούς Δημοτικής Επιχείρησης

• Προσπάθεια  δημιουργίας  και  λειτουργίας  Αρχαιολογικού  Μουσείου  στην  Ελαφόνησο,

αντάξιο του λαμπρού πολιτισμού της Ελαφονήσου και της αρχαιότερης βυθισμένης πόλης

στο κόσμο του Παυλοπετρίου, με χρήση ψηφιακών μέσων και χρήση ιστορικών αναφορών

σ' όλες τις διεθνείς γλώσσες

• Προσπάθεια  ίδρυσης  Πνευματικού  –  Πολιτιστικού  κέντρου  πολλαπλών δραστηριοτήτων

(Ψηφιακή βιβλιοθήκη, Αίθουσες προβολών – μουσικής)

ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Ύδρευση

• Εξυγίανση νερού

• Κατασκευή ακόμα μιας δεξαμενής

• Προσπάθεια εξεύρεσης πόσιμου νερού από την απέναντι περιοχή

• Υδροδότηση Κάτω Νησιού – Ελιές – Βίγλα – Καπάρι – Δεξαμενή – Λεύκης – Σίμου

Ηλεκτροδότηση

• Υπόγεια  καλωδίωση  φωτισμού  και  ηλεκτροδότηση  σε  όλο  το  μήκος  της  παραλίας  του

οικισμού
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• Επέκταση δικτύου φωτισμού σε όλο το νησί

Οδοποιία

• Συντήρηση των δρόμων εντός και εκτός οικισμού

• Τσιμετρόστρωση όλων, ανεξαιρέτως, των αγροτικών δρόμων

• Πλακόστρωση σε όλα τα σοκάκια του νησιού

Λιμάνι Ελαφονήσου

• Απομάκρυνση  των  καραβιών  από  τον  Κόρφο.  Εναντίωση  στον  προτεινόμενο  Ειδικό

Κανονισμό  Λιμένος  που  προβλέπει  οριοθέτηση  ζώνης  αγκυροβολίας  πλησίον  της

Ελαφονήσου και επιτρέπει εργασίες στα ύφαλα των πλοίων με τεράστιες οικολογικές και

περιβαλλοντικές συνέπειες

• Νομιμοποίηση Λιμένων Ελαφονήσου

Α. Μικρό Λιμάνι Ελαφονήσου

• Εξωραϊσμός  και  Διαμόρφωση  Μικρού  Λιμανιού  (Πλακόστρωση,  Φωτισμός  και

Καλλωπισμός). 

• Αποπεράτωση  του  λιμανιού  στον  οικισμό,  διάπλαση  και  ανάπλαση  του  περιβάλλοντος

χώρου με σύγχρονες τουριστικές προδιαγραφές.

Β. Μεγάλο Λιμάνι Ελαφονήσου

• Ανάπλαση Μεγάλου Λιμανιού

• Ανάπλαση του αλιευτικού καταφυγίου

• Προβλήτα Πούντας (Διαπλάτυνση – Επιμήκυνση – Κατασκευή Λιμένος)

• Προβλήτα στη θέση Πλάκες Κοντογονιού

Γ. Μεγάλο Λιμάνι Ελαφονήσου

• Δημιουργία σύγχρονων εγκαταστάσεων για την ασφαλή ανέλκυση, επισκευή και φύλαξη

όλων των σκαφών
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Δημοτικές και Δημόσιες Υπηρεσίες

Α. Διοικητικά – Αυτοτέλεια Δήμου Ελαφονήσου

• Σθεναρή Αντίσταση στις όποιες επιβουλεύσεις του Δήμου μας. Ο Δήμος Ελαφονήσου ευθύς

εξαρχής ήταν, είναι και θα είναι ενάντια σε κάθε χωροταξική αλλαγή

• Σθεναρή  αντίσταση  και  Σχέδιο  Αντιμετώπισης  προς  την  υπ'  αρίθμ  243  απόφαση  της

Διυπουργικής  Επιτροπής  Αναδιαρθρώσεων  και  Αποκρατικοποιήσεων  μεταβίβασης

ακινήτων  του  Ελληνικού  Δημοσίου  στο  Ταμείο  Αξιοποίησης  Ιδιωτικής  Περιουσίας  του

Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) και συγκεκριμένα των υπο παραχώρηση παραλιών Σαρακήνικου και

Σίμου Ελαφονήσου (Κωδικός ΑΒΚ 382).  Προτείνουμε : Σύσταση Νομικής Επιτροπής η

οποία  θα  συντάξει  εντός  μικρού  χρονικού  διαστήματος  έναν πλήρη νομικό  φάκελο  ,  ο

οποίος θα συμπεριλάβει και θα αναπτύσσει τα οικονομικά συμφέροντα των επαγγελματιών

και  των  κατοίκων  του  νησιούμας.  Η  επιτροπή  θα  είναι  ανά  πάσα  στιγμή  έτοιμη  να

καταθέσει  τον πλήρη φάκελο προς  όλους  τους  αρμόδιους  Ελληνικούς  και  Ευρωπαϊκούς

φορείς. 

Β. Θέσεις Εργασίας – Αξιοποίηση Ανθρώπινου Δυναμικού

• Για την εύρυθμη λειτουργία του Δήμου της Ελαφονήσου, θα αξιοποιηθούν η εμπειρία, η

κατάρτιση  και  η  επιστημονική  γνώση  Επιστημονικών  Συμβούλων  και  Επιστημονικών

Συνεργατών  και  θα  επιδιωχθεί  η  ευρύτερη  συνεργασία  με  επιστημονικούς  φορείς,

Ελαφονησιώτες επιστήμονες και στελέχη που διαθέτουν την κατάλληλη τεχνογνωσία και

εμπειρία. 

I. Δημιουργία Επιστημονικών και Διοικητικών θέσεων εργασίας

II. Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και απασχόλησης για νέους

III. Δημιουργία Γραφείου Εξυπηρέτησης του Δημότη

IV. Σύσταση Δημοτικής Φιλαρμονικής

V. Συνεργασία και στήριξη της ενορίας του νησιού μας

VI. Συνεργασία και στήριξη όλων των συλλόγων του νησιού μας

VII. Ίδρυση Ταμείου Απόρων για δημότες μας που χρίζουν πραγματικής ανάγκης

VIII.Επεξεργασία σχεδίου στήριξης των ψαράδων μας, των επαγγελματιών, των αγροτών

και των επιτηδευματιών του τουρισμού που αποτελούν τους στυλοβάτες της οικονομίας

του νησιού μας

IX. Εφαρμογή Προγραμμάτων ενημέρωσης σε συνεργασία με την Περιφέρεια Πελ/σου και
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τις υπόλοιπες κρατικές – Δημόσιες Δομές.

Γ. Λειτουργία Υπηρεσιών

• Λειτουργία Αστυνομικού Τμήματος 

• Λειτουργία Λιμενικού Φυλακίου

• Προσπάθεια επάνδρωσης πυροσβεστικού οχήματος

• Προσπάθεια για μόνιμο υποκατάστημα τραπέζης

• Προσπάθεια για λειτουργία Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ)

Δ. Χρηματοοικονομικό Πλαίσιο 

Η  Χρηματοοικονομική  Διοίκηση  του  Νησιωτικού  Δήμου  της  Ελαφονήσου,  απαιτεί  πλέον  τη

διαμόρφωση ενός σύγχρονου πλαισίου χρηματοδότησης και το ανθρώπινο δυναμικό που θα μπορεί

να διερευνά και να αξιοποιεί όλα τα προγράμματα του στενού και ευρύτερου οικονομικού πλαισίου

όπως:

 Τον  Κρατικό  Προϋπολογισμό,  το  Πρόγραμμα  Δημοσίων  Επενδύσεων,  τους  Κεντρικούς
Αυτοτελείς Πόρους (ΚΑΠ), 

 Επιχορήγηση  ΣΑΤΑ (Συλλογική Απόφαση Τοπικής Αυτοδιοίκησης)  
 ΕΣΠΑ  2014-2020  («Ανταγωνιστικότητα  –  Επιχειρηματικότητα  και  Καινοτομία»,

«περιβάλλον και μεταφορές», «Εκπαίδευση – Κατάρτιση και Απασχόληση» )
 Νέα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ)
 «Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Πελοπόννησος 2020 – Ευρωπαϊκή Περιφέρεια»
 Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ, 2014 -2020
 Ευρωπαϊκό  Πρόγραμμα  MED:  Πρόκληση  υποβολής  προτάσεων  για  μια  Ολοκληρωμένη

Θαλάσσια Πολιτική
 Πρόγραμμα Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη (ΕΠΠΕΡΑΑ)
 Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Εκπαίδευση & Δια Βίου Μάθηση»
 «Leader Αλιείας», Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας
 Erasmus Plus 2014-2020, Θέματα Εκπαίδευσης Κατάρτισης Νεολαίας και Αθλητισμού
 «Επιχειρηματικότητα νέων με έμφαση στην καινοτομία»
 «Νησιώτικη τουριστική Επιχειρηματικότητα»
 Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης Θησέας
 ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ & ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΟΧΗΣ
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
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Άξονες Στρατηγικού Σχεδιασμού

Στο κεφάλαιο του Στρατηγικού Σχεδιασμού εξειδικεύεται η στρατηγική σε Άξονες, Μέτρα

και  Στόχους  για  την  πενταετία.  Στην  παρακάτω  ενότητα  αναφέρονται  οι  Άξονες  και

περιγράφονται ενδεικτικά τομείς μέσα από τους οποίους θα υλοποιηθεί το πρόγραμμα της

Δημοτικής αρχής για την περιοχή και την κοινωνία της Ελαφονήσου μελλοντικά.

Άξονας 1 : Περιβάλλον - Ποιότητα Ζωής – Έργα και Υποδομές 
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Μέτρο 1.1  Καθαριότητα
Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

1.1.1 Υπηρεσία Καθαριότητας

1.1.2 Διοικ. Υπ/ Υπηρεσία Καθαριότητας Προμήθεια απορριμματοφόρου

1.1.3 Οικιακή Ανακύκλωση και κομποστοποίηση

1.1.4 Υπηρεσία Καθαριότητας

Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης Προσπάθεια απομάκρυνσης σκουπιδιών από το νησί
Μέτρο 1.2  Ύδρευση – Αποχέτευση – Βιολογικός Καθαρισμός

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

1.2.1 Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Εξυγίανση νερού – αντικατάσταση σωληνώσεων ύδρευσης

1.2.2 Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Κατασκευή ακόμα μιας δεξαμενής

Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία

Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Επέκταση Δικτύου Ύδρευσης

1.2.3 Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία

Μέτρο 1.3  Ηλεκτροδότηση – Τηλεπικοινωνίες – Διαδίκτυο
Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

1.3.1 Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Υπογειοποίηση ΔΕΔΔΗΕ

1.3.2 Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Επέκταση Δικτύου Φωτισμού σε όλο το νησί

1.3.3 Επέκταση ελεύθερου ασύρματου Internet 

Γραφείο Δημάρχου/ Διαβαθμ. Επέκταση τηλεφωνικού δικτύου σε όλο το νησί

Άξονας 1 : Περιβάλλον - Ποιότητα Ζωής – Έργα και Υποδομές  

Βελτίωση της εικόνας του 
νησιού

Καθαριότητα σε όλες τις παραλίες του νησιού, κεντρικού 
δρόμους και σοκάκια, πλύσιμο κάδων κτλ

Ενίσχυση υλικοτεχνικής 
υποδομής καθαριότητας
Ενημέρωση – Εκπαίδευση 
-Περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση

Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης / 
Κέντρο Δια Βίου Μάθησης

Βελτιστοποίηση 
Διαχείρισης 
Απορριμμάτων – 
Ανακύκλωση

Εφαρμογή προγραμμάτων ανακύκλωσης – διαχείρισης 
απορριμάτων

Αναβάθμιση Ποιότητας 
Πόσιμου Ύδατος
Αναβάθμιση Υποδομών 
Ύδρευσης

Προσπάθεια εξεύρεσης πόσιμου νερού από απέναντι 
περιοχή

Βιολογικός καθαρισμός – 
Αποχετευτικό Δίκτυο 

Κατασκευή σύγχρονου αποχετευτικού δικτύου και 
πρότυπων εγκαταστάσεων βιολογικό καθαρισμό

Αναβάθμιση 
Ηλεκτροδότησης
Επέκταση Δικτύου 
Φωτισμού
Διαδίκτυο – 
Τηλεπικοινωνίες

Γραφείο Προγραμματισμού & 
Ανάπτυξης
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Μέτρο 1.4 Οδοποιία
Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων
1.4.1 Συντήρηση οδοποίιας Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Συντήρηση των δρόμων εντός και εκτός νησιού
1.4.2 Επέκταση Οδοποίιας Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Τσιμεντόστρωση όλων των αγροτικών δρόμων
1.4.3 Αισθητική αναβάθμιση Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Εξωραϊσμός μικρού λιμανιού Ελαφονήσου

1.4.4 Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία

Μέτρο 1.5 Λιμενικές Εγκαταστάσεις
Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

1.5.1 Απομάκρυνση καραβιών από τον Κόρφο

1.5.2 Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Εξωραϊσμός και Διαμόρφωση λιμένων

Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία

Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Ανάπλαση Μεγάλου Λιμανιού

1.5.3 Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Δημιουργία Μαρίνας

Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία

Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Δημιουργία Προβλήτας στο Κοντογόνι

Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία

1.5.4 Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Μελέτη και δημιουργία δημοτικού καταδυτικού πάρκου

Μέτρο 1.6 Χωροταξικός Σχεδιασμός
Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

1.6.1 Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Καθορισμός αρχών πολεοδομικού σχεδιασμού 

1.6.2 Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία

1.6.3 Διοικ / Τεχνική Υπηρεσία Διενέργειες για δημιουργία parking

Περιφερειακός Δρόμος 
Παναγίτσα – Σίμος

Βελτίωση υφιστάμενων τμημάτων – Σύνδεση παραλιών 
Σίμου – Παναγίτσας

Κατάργηση Αγκυροβολίου 
στον κόρφο

Γραφείο Δημάρχου / Γραφείο 
Προγραμμ & Ανάπτυξης / Φορείς 
εκτός Δήμου

Ανάπλαση λιμενικών 
εγκαταστάσεων

Αποπεράτωση του μικρού λιμανιού ανάπλαση με σύγχρονες 
τουριστικές προδιαγραφές

Δημιουργία Νέων 
Λιμενικών Εγκαταστάσεων

Δημιουργία προβλήτας στην Πούντα (Διαπλάτυνση – 
Επιμήκυνση – Κατασκευή Λιμένος)

Δημιουργία σύγχρονων εγκαταστάσεων για την ασφαλή 
ανέλκυση, επισκευή και φύλαξη όλων των σκαφών

Δημιουργία Καταδυτικού 
Πάρκου

Διαμόρφωση Οικιστικού 
Σχεδίου ΣΧΟΟΑΠ

Αναπλάσεις – Δημιουργία  
οικισμών

Εφαρμογή ΣΧΟΟΑΠ (επέκταση οικισμών και δημιουργία 
νέων)

Δημιουργία Χώρων 
Στάθμευσης Αυτοκινήτων
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Άξονας 2 Υγεία – Παιδεία -Πολιτισμός και Αθλητισμός

Μέτρο 2.1  Υγεία
Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

2.1.1  ΠΠΙ / Διαβαθμ. Πλήρωση κενών θέσεων ιατρικού προσωπικού

2.1.2  ΠΠΙ / Διαβαθμ.

2.1.3  ΠΠΙ / Διαβαθμ. Συνεργασία με Γενικό Νοσοκομείο Λακωνίας

2.1.4 Διοικ / ΠΠΙ

Μέτρο 2.2  Εκπαίδευση – Παιδεία
Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων
2.2.1 Σχολικές Εγκαταστάσεις Διοικ / Σχολ. Επιτροπή Ανέγερση Νέου Σχολικού Συγκροτήματος

2.2.2 Διοικ / Σχολ. Επιτροπή Αναβάθμιση 3θέσιου Δημοτικού Σχολείου σε 4θέσιο

2.2.3 Ίδρυση Λυκειακών Τάξεων Διοικ / Σχολ. Επιτροπή Συνεργασία με Β/βάθμια εκπαίδευση Λακωνίας

2.2.4 Συνεργασία με ΙΝΕΔΙΒΙΜ

Μέτρο 2.3 Πολιτισμός – Αθλητισμός – Τουρισμός
Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

2.3.1

2.3.2

2.3.3 Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης Τοποθέτηση Ελαφονήσου στους χειμερινούς προορισμούς

2.3.4

2.3.5 Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης Θεσμοθέτηση Πολιτιστικών και Ναυτικών Εκδηλώσεων

2.3.6 Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης Σύσταση Δημοτικής Επιχείρησης με πολιτιστικό ενδιαφέρον

2.3.7 Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης

Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης Σύσταση Δημοτικής Φιλαρμονικής

Αναβάθμιση Παρεχόμενων 
Υπηρεσιών 
Αναβάθμιση συστήματος 
Τηλεϊατρικής

Συνεργασία με 6η υγειονομική Περιφέρεια Πελλοπ/σου 
Ηπείρου, Ιονίων Νήσων και Δ.Ελλάδας

Ανάπτυξη Προγραμμάτων 
Προληπτικής Ιατρικής
Αναβάθμιση Υπηρεσιών / 
Κτιριακών Εγκαταστάσεων

Ανέγερση Ιατρείου με πρόβλεψη στέγασης ιατρικού 
προσωπικού

Αναβάθμιση 1ο βάθμιας 
και  2ο βάθμιας 
Εκπαίδευσης

Ενίσχυση Κέντρου Δια 
Βίου Μάθησης 

Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης / 
Κέντρο Δια Βίου Μάθησης

Εφαρμογή  Προγραμμάτων 
Αθλητισμού

Γραφείο Προγραμμ & 
Ανάπτυξης/Τοπ. Σύλλογοι

Δημιουργία Νέων αθλητικών δραστηριοτήτων πχ 
ιστιοπλοΐα kitesurfing , καταδυτικού τουρισμού κ.α

Αναβάθμιση Αθλητικών 
Εγκαταστάσεων

Γραφείο Προγραμμ & 
Ανάπτυξης/Τοπ. Σύλλογοι

Δημιουργία νέων Αθλητικών χώρων και σύγχρονου 
παιδότοπου

Διεύρυνση Τουριστικής 
περιόδου
Ανάδειξη ιστορίας και 
πολιτισμού

Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης / 
Διαβαθμ.

Προστασία και ανάδειξη Παυλοπετρίου- Διαμόρφωση 
Ανοιχτού Μουσείου

Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης / 
Διαβαθμ.

Προσπάθεια δημιουργίας Αρχαιολογικού Μουσείου στην 
Ελαφόνησο

Ανάδειξη Τοπικής 
Παράδοσης
Ενίσχυση Πολιτιστικής 
Δράσης
Δημιουργία Δομών 
Πολιτισμού

Ίδρυση Πνευματικού – Πολιτιστικού κέντρου Πολλαπλών 
Δραστηριοτήτων
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Μέτρο 3.1 Ανάπτυξη Τοπικής Οικονομίας – Θέσεις Εργασίας
Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

3.1.1 Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης Αξιοποίηση  Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων 

3.1.2 Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης

Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης

Μέτρο 3.2  Συνεργασίες – Κοινωνική Πολιτική
Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

3.2.1 Γραφείο Δημάρχου Συνεργασία και στήριξη της ενορίας του νησιού

Γραφείο Δημάρχου Συνεργασία και στήριξη όλων των συλλόγων του νησιού

3.2.2 Κοινωνική δράση Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης

Γραφείο Δημάρχου
Μέτρο 3.3 Λειτουργία Υπηρεσιών

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

3.3.1 Σύσταση Λιμενικού Ταμείου

3.3.2 Γραφείο Δημάρχου/ Διαβαθμ. Λειτουργία Αστυνομικού Τμήματος
Γραφείο Δημάρχου/ Διαβαθμ. Λειτουργία Λιμενικού Φυλακίου

3.3.3 Γραφείο Δημάρχου/ Διαβαθμ. Εφαρμογή Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας

Γραφείο Δημάρχου/ Διαβαθμ. Προσπάθεια επανδρωμένου πυροσβεστικού οχήματος

3.3.5 Εξυπηρέτηση του Δημότη Γραφείο Δημάρχου/ Διαβαθμ.

Γραφείο Δημάρχου/ Διαβαθμ.

Άξονας 3 : Τοπική Οικονομία- Απασχόληση - Υπηρεσίες – Κοινωνική Πολιτική

Διαμόρφωση Σύγχρονου 
Αναπτυξιακού Πλαισίου
Αξιοποίηση Ανθρώπινου 
Δυναμικού

Δημιουργία Επιστημονικών και Διοικητικών θέσεων 
Εργασίας
Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και απασχόλησης για 
νέους

Συνεργασίες με 
κοινωνικούς φορείς

Επεξεργασία σχεδίου στήριξης των ψαράδων, των 
επαγγελματιών, των αγροτών και των συνταξιούχων
Ίδρυση Ταμείου Απόρων για δημότες μας που χρίζουν 
πραγματικής ανάγκης

Σύσταση Υπηρεσιών – 
Γραφείων

Γραφείο Δημάρχου/ Γραφείο 
Προγραμμ & Ανάπτυξης

Ασφάλεια – Προστασία του 
Πολίτη

Αντιμετώπιση Έκτακτων
Φαινομένων

Προσπάθεια για λειτουργία Κέντρου Εξυπηρέτησης 
Πολιτών (ΚΕΠ)
Προσπάθεια για λειτουργία μόνιμου υποκαταστήματος 
τραπέζης
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Μέτρο 4.1  Ισχυροποίηση – Αυτοτέλεια Δήμου Ελαφονήσου
Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

4.1.1 Γραφείο Δημάρχου

4.1.2 Γραφείο Δημάρχου

4.1.3 Τοποθέτηση Δήμου Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης Εφαρμογή Στρατηγικής και Ανάπτυξης

4.1.4 Διαδημοτικές Συνεργασίες Γραφείο Δημάρχου Συμμετοχή στο Σύμφωνο Δημάρχων

4.1.5 Προγραμματική Σύμβαση για Ανάδειξη Παυλοπετρίου

4.1.6 Συμμετοχή σε Δίκτυα Γραφείο Δημάρχου Δίκτυο Μικρών Νήσων
Μέτρο 4.2  Διοικητικά –  Αναπτυξιακά Δήμου Ελαφονήσου

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

4.2.1 Αναμόρφωση  ΟΕΥ 

4.2.2 Στελέχωση Υπηρεσιών Προσλήψεις – Μετατάξεις – Διαδημοτική Κινητικότητα

4.2.3 Σύσταση Γραφείων Διοικ / Γραφείο Δημάρχου Γραφείο Τουρισμού
Διοικ / Γραφείο Δημάρχου Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης
Διοικ / Γραφείο Δημάρχου Γραφείο Τύπου
Διοικ / Γραφείο Δημάρχου Τεχνική Υπηρεσία

4.2.4 Διοικ / Γραφείο Δημάρχου Πρόσληψη Εξωτερικών Συνεργατών

4.2.5 Υποστήριξη  Υπηρεσιών Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης Αξιοποίηση Προγραμμάτων Κοινωφελούς Εργασίας

Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης
4.2.6 Εκπαίδευση στελεχών Γραφείο Προγραμμ & Ανάπτυξης Εφαρμογή Ηλεκτρονικής διακυβέρνησης

Μέτρο 4.3  Λειτουργία Υπηρεσιών – Εγκαταστάσεις Υλικοτεχνικός Εξοπλισμός
Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία Ενδεικτικές Κατηγορίες Δράσεων

4.3.1 Αναβάθμιση Σχεδιασμού Πληροφορικής

4.3.2 Ενημέρωση Δημοτών Γραφείο Δημάρχου Διαβούλευση
Γραφείο Δημάρχου Διαρκής Ενημέρωση Επίσημης Ιστοσελίδας Δήμου

4.3.3
Διοικ/Γραφείο Δημάρχου 

Διεύρυνση Γραφείων – Μετεγκατάσταση Υπηρεσιών

4.3.4 Διοικ/Γραφείο Δημάρχου 
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Αυτοτέλεια Δήμου 
Ελαφονήσου

Σθεναρή αντίσταση σε κάθε χωροταξική αλλαγή του Δήμου 
Ελαφονήσου

Διαφύλαξη Δημόσιας 
Περιουσίας

Σύσταση Νομικής Επιτροπής ενάντια στην ιδιωτικοποίηση 
Δημόσιας Περιουσίας (πχ ΤΑΙΠΕΔ – ακίνητο Σίμος – 
Σαρακήνικο)

Υπουργεία & Κεντρική 
Διοίκηση

Γραφείο Δημάρχου / Γραφείο 
Προγραμμ & Ανάπτυξης

Οργάνωση Εσωτ. 
Υπηρεσιών

Διοικητική Υπηρεσία / Γραφείο 
Δημάρχου
Διοικητική Υπηρεσία / Γραφείο 
Προγραμμ & Ανάπτυξης

Αξιοποίηση Εξ. 
Συνεργασιών

Αξιοποίηση Προγραμμάτων Πρακτικής Άσκησης 
Σπουδαστών ΤΕΙ

Αναβάθμιση Συστημάτων 
Διοίκησης - 
Μηχανογράφησης

Γραφείο Προγραμματισμού & 
Ανάπτυξης

Αξιοποίηση Κτιριακών
Εγκαταστάσεων – 
Δημαρχείο
Μέσα Μεταφοράς – 
Οχήματα

Προμήθεια οχημάτων καλαθοφόρου, ημιφορτηγού, 
απορριμματοφόρου
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